

# 淮陰報

引导 服务 贴近

星期四 2018年4月 26  
农历 戊戌年 三月十一

淮阴报电子版: <http://hybszb.newshy.net>



幸福淮阴微信公众号



手机报

中共淮阴市淮阴区委主办

淮阴新闻中心编印

总第3566期



## 厚植文明新元素 提升文化软实力

——王营镇大力发展乡风文明战略侧记

■ 通讯员 胡业石 赵鹏 程露

王营镇故称王家营,有文字可考的历史已经有2000多年了,今天的王营镇,沿古黄河、盐河向东西两个方向延展,西至古清口,东至涟水里,在这绵延20公里的带状区域的里里外外,蕴含着悠久的历史传承和丰厚的文化积淀。

近年来,王营镇先后荣获江苏省文明标兵乡镇、国家级生态镇、国家级示范社区、国家级计生文化“连心家园”乡镇,并成功入选全国千强镇。连续五年问鼎淮安市“十强乡镇”,连续四年位列淮安市“城镇经济、工业入库税金、乡镇工业集中区”三强镇之首,2017年全国最新千强镇评比中,位列182位。

**传承百善,打造家风孝德文化**  
“百善孝为先”,尊老敬老爱老是中华民族的传统美德,关爱老人,敬重老人,尊重老人的思维方式和自主选择,是该镇义不容辞的责任和义务。王营镇一直强调“孝”文

化,提倡关爱老人。王营镇营北社区60岁以上老人约1200余人,近年来,社区积极向上争取支持,加大有效投入,社区对关爱老人采取请进来和送上门的服务,请来专家医疗卫生老师,定期为老人开展免费体检服务,成立“夕阳红”志愿者服务队和社义工工志愿者服务队。对行动不便的老人上门服务,提供送医、送药、送餐等服务,并邀请行动方便的老人到社区参加社区组织的歌咏、书法、座谈等活动,让老人不出社区就能享受到亲情服务。

**延伸内涵,打造传统乡风文化**  
王营镇以浓郁的乡土文化为载体,丰富农民群众的载体生活。充分挖掘本土特色,在各村居的文化广场上展示乡土、历史故事、饮食文化等。文化活动的广泛开展,使王营镇群众的生活方式和精神面貌发生了很大的变化,离开赌桌到书桌的人多了,邻里之间也更加团结和睦了。现在村民们白天有活

干,业余有丰富的娱乐活动,家家比品质,人人比幸福,村民们的生活一天比一天有滋味。这些精彩的文化生活,只不过是王营镇“文化”的一个缩影。目前,王营镇有十余支中老年文化队伍,还有篮球队、乒乓球队等,不定期开展广场舞、腰鼓、民族器乐演奏、戏剧演唱、健身球舞等文体活动。这些民间文艺队伍成了镇里的“明星”,在很多场合都能见到他们活跃的身影。同兴社区居民每晚在黄河广场开展鼓乐演奏、健身舞等群众性文体活动。

**挖掘潜能,打造振兴故土的乡贤文化**  
今年以来,王营镇以“振兴新乡村,用好新乡贤”为主题,梳理出王营镇乡贤文化资源,研讨乡贤文化品牌建设的发展方向、主要目标、战略重点和实现路径,深入挖掘传统乡贤文化的时代价值,积极培育具有王营特色的新乡贤文化,助推乡村振兴战略和古镇文化建设,切

实让社会主义核心价值观在乡村落地生根。目前,王营镇以村为单位,把在外的副科级以上知名人士、创业能手、企业家领袖进行深度挖掘,将对王营镇今后的发展提供了丰厚的宝贵财富。

**根植元素,打造政治生态的廉政文化**  
近年来,王营镇以传统方式打造宣传阵地,各村居利用现有办公场所,因地制宜、见缝插针的设置了“廉政文化长廊”“廉政活动展示区”“廉政文化角”“廉政展板”等宣传阵地,一副副图文并茂的廉政警句、名言典故,给人赏心悦目的感觉,时刻提醒党员干部恪守做人准则,营造了一种“以廉为荣,以贪为耻”的廉政文化氛围,受到了机关党员干部和来往办事群众的称赞。该镇还将廉政文化积极向流媒体延伸,在镇机关微信公众号中设置“廉政课堂”专区,每天推送廉政信息,让党员干部指尖轻触就可以进行实时的廉政学习。



近日,五里镇老庄村组织51名党员和6名村民代表赴徐州淮海战役纪念馆接受爱国主义和革命传统教育。在淮海战役烈士纪念碑前,党员干部向革命先烈鞠躬致敬,重温入党誓词,并献上花篮。随后,一行人来到徐州贾汪区青山泉镇马庄村,参观了服务中心和村史馆,学习了创新治村理念和先进服务管理经验。

■ 通讯员 路遥

## 阅读经典,成就“今典”

我们阅读经典作品,也要以优质的创作、精纯的阅读、大众的文化参与,成就今天的经典

阅读是永恒的,载体却不断更新。第二十三个“世界阅读日”前夕,一些商家推出新的电子书阅读器,努力提升读者的阅读体验。从中国的简帛、埃及的莎草纸、欧洲的羊皮纸到今天的电子墨水屏,人类的阅读载体不断演进,不变的却是人们对阅读的爱,对精神世界的守望。

经典作品的魅力,并没有随着移动互联网时代的到来而消散,相反,阅读方式和载体的丰富,让人们可以更加轻松地接触经典。近两年,中国互联网界最引人关注的现象之一,就是风起云涌的“知识付费”。通过缴纳一定的费用,用户可以收听收看包括经典作品在内的各种知识讲座,甚至可以让专家为自己答疑解惑。诸如《傲慢与偏见》《堂吉珂德》《巴黎圣母院》这些被认为“高冷”的文学经典,通过这一方式收获了大批听众。而一位作家主讲的关于《红楼梦》的节目,更是创下2.2亿人次的播放量。移动互联网时代的经典作品,正以前所未有的方式释放出绵延不绝的魅力。

移动互联网时代的到来,开拓出一个巨大的文化和阅读空间。对中

国来说,知识付费的商业模式之所以能够兴起,一个重要的社会基础就在于,经过上世纪90年代末以来的高等教育改革,当代中国社会已经积累了规模庞大的“知识大众”和“文化大众”群体,他们拥有一定的知识水平和文化水平,有着较强的精神诉求。这个数量以千万级计算,以45岁以下年轻人为主体的群体,和知识爆炸的移动互联网时代正遭遇,产生了核爆级的知识需求,构成了学习型社会的主力军。满足他们的阅读需求,为他们提供包括经典作品在内的优质知识资源,已经成为一种文化刚需。

有了大众的参与,阅读将不仅是一项个体的、静穆的思想活动,还将是一项动态的文化生产。一部作品从诞生到成为经典,就是“经典化”的过程。这个过程因为有了无数读者的参与和挑选,成为一项大众文化事业,体现出专属于自

己民族和时代的精神气质,构成了经典的谱系。其实,已经进入经典谱系的作品尤其是文学作品,通常也和大众有着亲密的关系。简·奥斯汀的作品在成为经典之前和之后,都是很多英国家庭晚饭后的谈资;美国西进运动中的拓荒人,结束一天的伐木后也会读上一幕莎士比亚;对于不少有一定年龄的中国人来说,听老人摇着蒲扇讲《三国演义》的情景,又充满了多少个夏日黄昏?正是在大众的口碑相传之中,成就了人类文明史上绵延不绝的经典作品。

因此,我们阅读经典作品,也要以优质的创作、精纯的阅读、大众的文化参与,成就今天的经典。前几天,美国《纽约客》杂志网站刊登了一篇文章,介绍在中国家喻户晓的一位作家:金庸。文章称他在中国的文化价值,大约相当于《哈利·波特》加《星球大战》。这一评价,恐

怕也是看中了金庸作品作为大众文化“今典”的价值。当然,“经典化”的过程难免泥沙俱下,大部分风靡一时的流行读物都成了泥沙。这就需要我们的大学、知识群体以及负有文化责任的媒体做出引导,让年轻人在更广阔的世界里,以更高质量的阅读,形成自己的精神视野。

书林新叶催陈叶。移动互联网时代,知识正以裂变般的速度更新,人们期待更多经典作品。今天,我们阅读前人经典,更要成就当代“今典”。技术发展赋予我们时代的读与写更大的开放性,需要我们好好把握,善加运用,让久远的经典面目可亲,让优秀的当代作品脱颖而出。

——转载自《人民日报》(2018年04月23日05版)



## 中共淮阴十二届区委第五轮巡察公告

为进一步加强党的领导,强化各级党组织管党治党的政治责任,推进全面从严治党向基层延伸,按照区委统一部署和巡察工作领导小组安排,定于5月2日—8月24日,区委巡察组对卫计委、环保局、农委、农工部、农开局、农机局、扶贫办等7个部门开展常规巡察及扶贫领域专项巡察,对38个省市定经济薄弱村开展村居巡察,对南陈集镇党委及其领导班子成员开展巡察“回头看”,同时21个乡镇协同交叉巡察105个村居。

**一、巡察内容**  
巡察期间,巡察组将通过听取汇报、个别访谈、走访座谈、民主测评、查阅资料、接受信访等形式,深入了解被巡察单位对党的领导、党的建设和党的路线方针政策落实情况,履行全面从严治党责任、执行党的纪律、落实中央八项规定精神、党风廉政建设和反腐败工作、选人用人情况,以及落实意识形态工作责任制情况,同时对下一级党组织开展延伸巡察。

希望广大干部群众围绕巡察工作内容,实事求是、客观公正地向巡察组反映情况和问题、提出意见和建议。巡察组将严格遵守巡察工作纪律和保密制度,同时诚恳地接受干部群众的监督。

**二、反映渠道**  
区委第一巡察组第一阶段巡察卫计委;第二阶段巡察古寨乡古西村;吴集镇新园村、后荡村、三和村;吴城镇河滩村、利民村,联系电话:18752300321。  
区委第二巡察组第一阶段巡察“回头看”南陈集镇,同时巡察南陈集镇学田村、渔塘村、寿塘村、窑厂村、高福村;第二阶段

巡察西陈集镇王码村、戴梨园村、兴旺村、三王村;老庄乡双庄村;五里镇大树村,联系电话:18014164080。

区委第三巡察组巡察第一阶段巡察王兴镇团结村、沿河村;计委、环保局、农委、农工部、农开局、农机局、扶贫办等7个部门开展常规巡察及扶贫领域专项巡察,对38个省市定经济薄弱村开展村居巡察,对南陈集镇党委及其领导班子成员开展巡察“回头看”,同时21个乡镇协同交叉巡察105个村居。

区委第四巡察组第一阶段巡察农工部、扶贫办;第二阶段巡察徐溜镇涵洞村;韩桥乡兴旺村、沿湖村;凌桥乡三堡村、新堡村、毛湖村、豆办集村;老张集乡孙圩村,联系电话:15161799566。

区委第五巡察组第一阶段巡察环保局、农机局;第二阶段巡察赵集镇十堡村、高堰村、红星村;渔沟镇西河村、新民村、兴渔村、董巷村;码头镇玉坝村,联系电话:18360946404。

本轮巡察期间,在全区21个乡镇及259个村居设立村居巡察便民信访举报箱。

接待电话号码:15861717608。  
来信地址:淮阴区委巡察办(223300)  
电子邮箱:1686541581@qq.com;QQ:1686541581;微信二维码。  
电话受理时间:8:30—17:30。  
特此公告。

中共淮阴市委巡察工作办公室  
2018年4月25日



## 淮安市淮阴区档案馆闭馆公告

淮安市淮阴区档案馆因实施整体搬迁,2018年5月2日起闭馆。闭馆期间,原淮阴区档案馆(市一院北门,北京路小学院内)暂停提供档案查阅利用服务。淮阴区档案馆临时馆(香港路与钱江路交叉口,国际汽配城1幢裙楼)预计于6月底

正式对外开放并提供档案查阅利用服务,具体时间另行通知。由此带来的不便,敬请谅解。  
咨询电话:84931480。  
特此公告。

淮安市淮阴区档案局(馆)  
2018年4月20日